

年中、季末、“双节”……6月份以来,银行理财产品让人感受到一丝暖意。据了解,银行近期发行的理财产品平均收益有所提升,且多家银行都在进行积极的市场化转型,使自身产品更具竞争优势,颇受投资者青睐。

备战年中考

银行理财产品升温

本报记者 龙雨晴

年中揽储 银行理财收益回暖

临近年中,商业银行都在紧张备战中考,除了发行大额存单,理财产品收益率也出现小幅上调。有关数据显示,上周银行短期理财产品预期收益率明显走高。尤其是端午节前后,银行传统理财产品的预期收益率达到了一个小高峰,收益率5.8%~6%的产品颇多。而且大部分产品的期限都在3个月到半年的合理区间,能为投资者提供持续的稳定收益。

“短期理财产品预期收益率提高,一方面是因为年中将至,揽储压力下各银行需要稳定自身存款资金,通过提高短期理财产品的预期收益来降低资金外流,另一方面是因为最近中短期Shibor(上海银行间同业拆放利率,是由信用等级较高的银行自主报出的人民币同业拆出利率计算确定的算术平均利率)一改跌势,小幅攀升。”某股份制银行的理财经理表示,6月以来Shibor一直处于上行通道,未来资金利率回到5月份低位的几率较小。

虽然近期发行的理财产品收益有所提升,但业内人士也指出,在市场资金面总体比较宽松的情况下,银行理财产品收益短期内大幅攀升的可能性不大。

积极转型 热推净值型产品

虽然近期理财产品收益回暖,但总体来看,资本市场收益还是高于理财产品。在此环境之下,为了避免资金的流失,各家银行都对自己的理财业务进行了或多或少调整,以市场为主导,进行积极的转型。

“工商银行从去年下半年开始,期次型产品,也就是固定收益类的银行理财产品发行量就逐步减少,净值型理财产品的发行渐成趋势。”工商银行郑州分行工作人员介绍说,“净值型理财产品根据资金投向的不同分为稳健配置型、行业优选型、均衡收益型等,期限种类也十分多样,可以满足不同客户的需求。其中,稳健配置型产品在近一年的净值表现逐

步攀升,下一步还将参与新股申购和可转债申购等投资机会;行业优选型产品将带客户把握最火最有潜力的行业;均衡收益型产品可在货币债券类、债权类、权益类等资产之间进行灵活配置,把握各类资产投资机会。另外,我行的净值型产品设计的还有定期开放时间,申赎自由,方便灵活。”

邮储银行郑州市分行理财经理李建功表示:“邮储银行近期代销的净值型产品也在热推中,分为A类产品和B类产品,A类为固定收益,B类主要投资股票、债券等资本市场,是浮动收益。”不过,李建功认为,传统的银行系理财产品还是具有十分明显的安全性优势,例如邮储银行今年推出的300多支财富系列理财产品,到期收益几乎百分之百达到预期,风险极小,适合稳健型投资者。

投资建议 分散风险量力而行

日前股市跌得惨不忍睹,回头看看,

踏踏实实银行理财又变得“可亲可爱”起来了,这时恰逢银行理财产品的“小阳春”,理财专家表示,“银行理财收益虽不及股市但相对稳定,希望大家能在这次‘股灾’中吸取经验教训,投资还得量力而行,分散风险才是王道。”

李建功也建议市民在投资时不要盲目跟风操作,“投资股票等市场的时候,应该考虑到自己的风险承受能力,可适当购买一些混合型基金,同时根据自身情况购买部分银行理财产品,进行合理的资产配置。”

除此之外,市民在理财时,脑子里要时时刻刻对资金流动性有个清楚的盘算,充分了解自身的资金情况和需求,考虑一下自己的钱到底放多久合适,毕竟,许多理财产品相当固化,未到期无法赎回,从这一点来看,其流动性不如定期存款和大额存单,而在资金稳定,自身又偏向稳健投资的前提下,可以抓住当前银行理财产品的收益“小高峰”来锁定高收益产品,趁机小赚一笔。

保险讲堂 栏目记者 龙雨晴

合理规划少儿险 孩子成长有保障

如今,大批“80后”升级为潮爸潮妈,保险意识也相对较强。送孩子一份保障,越来越成为年轻父母们的选择。不过,保险产品种类繁多让人迷茫,快来学习一下如何投保少儿险才最靠谱吧。



按年龄挑选保险

不少父母认为,反正都是少儿险,随便买就可以。但实际上,0至18岁年龄段跨度很大,阶段不同,所侧重的保障也应有所区别。

首先,从年龄段来看,保险专家建议,0~6岁儿童应该侧重健康风险。0~6岁儿童因疾病发生理赔的比例最高,占比超过80%,并且其中将近一半的理赔原因是支气管炎和肺炎,平均每次的理赔金额在900元左右。当前的意外伤害、医疗保险和住院费用医疗保险往往是以附加险形式的。

其次,7~18岁儿童则是意外伤害、教育支出。这一阶段的小朋友发生疾病理赔的比例较低,而因意外造成外伤显著上升,比如“被狗咬伤或抓伤”、“热水烫伤”、“从高处跌落、跳下或被推下造成的损伤”以及小臂、小腿和肩部等身体部位的骨折等,占比超过60%。

所以这个阶段,要尤其注重必要的少儿意外险保障。与此同时,家长还可以侧重考虑用少儿险为孩子开始储备教育基金。

“给孩子购买保险可以循序渐进,没必要一次到位。”保险专家提醒,孩子出生时,父母往往比较年轻,经济能力有限,买保险量力而行,可以按照孩子成长阶段,逐渐补充。

先谈保障后谈“钱”

据了解,目前不少家庭只重视教育险,对基础保障认识远远不够。但保险专家提醒,这是购买少儿险的一大误区。

专家提醒,孩子年纪小,对危险的辨别意识弱,且自身免疫力低,遭受意外伤害和生病住院的概率要比成人高很多。一般的如呼吸道感染、支气管炎、肺炎、腹泻等疾病动辄就要住院,而恶性肿瘤、白血病等重大疾病的花费自然也不是小数目。同时,儿童活泼好动也增加了遭受意外的风险。所以为孩子购买保险的顺序应当优先购买意外险及重大疾病保险。在这些保险齐全的基础上,再考虑购买教育金保险及投资理财保险。不过,目前市面上有些保险产品可以兼顾其中的两种或三种保障,家长也可以选择组合型产品。

注意豁免条款

“在购买少儿保险的时候,最重要的一点是要挑选有豁免条款的保险产品,教育储蓄格外注重这一点。”保险专家表示,少儿保险中的豁免条款一般会这样表述:“在合同期内,如果投保人发生意外或者因故丧失缴费能力,可以豁免未缴的保费,而且对被保险人的保险保障依然有效。”以此来规避投保人遭遇意外后,孩子失去保障的风险。

另外,在购买儿童保险之前,作为家庭经济来源的家长应先给自身购足保障,才能避免大人发生意外时家庭因此陷入困境。“投保的原则是先给家庭顶梁柱投保,然后再考虑给孩子投保。因为风险无处不在,如果家中的顶梁柱突然倒下,很可能导致家庭在经济上陷入困境,直接影响孩子的日常生活和学习。”

理财答疑

如何查询个人征信报告

问:个人征信报告的查询方式有哪些?

答:主要有三种方式,现场查询可以通过各地央行的征信中心现场查询,需要携带身份证;银行查询可以通过部分银行布放的ATM机查询,或者在银行网站查询;第三种为互联网查询,需要登录央行征信中心网站进行注册、提交申请,查询自己的信用报告。此外还可以通过APP查询,目前融360将开通这一功能,不过查询的只是简版报告。

问:如果没有办理任何信用卡也没有贷款如何查询?

答:只能在各地的央行征信中心现场查询。

问:如果征信报告出现信息录入错误怎么办?

答:如果银行提供信息有误,可致电银行进行更改;如果逾期状况有异议,可向央行提出申请。

问:影响个人征信的原因有哪些?

答:信用影响个人征信的方面主要体现在逾期还款、恶意透支、非法套现、违规用卡等方面。

金融资讯

“光大10元惠”品牌活动持续升级

本报讯 光大银行推出的“光大10元惠”系列活动一直以来受到消费者的广泛好评。据了解,“光大10元惠”是光大银行主打的信用卡品牌活动之一,它引领生活观念和方式的转变,打造品质生活,而且所有活动均只需刷10元即可享受超值优惠,活动商家涵盖郑州、洛阳、许昌、焦作和南阳五个地区数十个优质商家。

“每周五,刷光大信用卡10元可以享受韩风源、易特先生、咖咖咖啡、土大力、椰皇绿茶、状元郎等超值美食;在蒸记烩面,每周五、六、日刷光大信用卡200元以内半价;在威佳,刷光大信用卡

10元可以洗车并免费赠送玻璃水一瓶;而在东方金柜,刷光大信用卡10元可以欢唱下午场3个小时;每周六、日在奥斯卡(丰业影城、新天地影城、高新区影城、曼哈顿影城)、耀来成(建业店、锦艺店)刷光大信用卡只需10元即可看一场电影,另外附赠爆米花一份。”光大银行工作人员介绍说,“除此之外,消费者在手机上下载银联钱包绑定62开头的光大信用卡即可抢华润万家超市8家店满30元立减20元优惠券。”

据悉,“光大10元惠”品牌活动的合作商家还在不断更新,力争带给消费者更优质的生活体验。(苏薇)

工商银行成立个人信用金融中心

本报讯 中国工商银行日前成立业内首家个人信用消费金融中心,整合工行个人信用消费贷款业务,发展无抵押、无担保、纯信用、全线上的消费信贷业务,在助推工行战略转型的同时,提升大众消费意愿和能力。

当下,消费已经成为拉动中国经济增长的重要引擎。工行趁势整合了原先散落在银行卡部、个人金融部、电子银行部等多部门的个人信用消费贷款业务,成立个人信用消费金融中心。

据介绍,工行个人信用消费金融中心的成立,有利

于更好地发挥金融推动消费升级的重要作用,进一步促进金融“活”起来、消费“转”起来,培育经济增长新动力,以金融杠杆助推经济转型升级。

此外,工行还将依托其互联网金融品牌 and 多个平台,打造全线上个人信用消费金融业务,600元以上消费即可申请信用贷款,上限最多30万元。该行试图通过“消费+金融+互联网”的模式,精准定位客户的消费轨迹、融资需求和信用状况,将客户消费需求转化为消费信贷需求。(李欣)

工行力推大额存单 诸多亮点引人关注

本报记者 龙雨晴

自人民银行颁布《大额存单管理暂行办法》以来,多家银行都对大额存单进行了积极的筹备和发行,工商银行更是当仁不让,于6月15日推出两款大额存单,为市民理财增添新选择。据了解,工行大额存单保本保息保收益,且收益率高于整存整取存款产品,颇让人心动。



大额存单颇具优势

在降息通道下,人民币存款的收益率有所下滑,这让部分只爱把钱存进银行的风险厌恶型投资者有些无所适从。而6月15日,工商银行推出的两款大额存单似乎给这类投资者指出了新方向,让人眼前一亮。

“此次我行推出了两款大额存单,一款期限为六个月,利率为2.87%,另一款期限为十二个月,利率为3.06%。”工商银行郑州分行个人金融业务部工作人员介绍说,“这两款产品的发行期为2015年6月15日至2015年6月30日,在这一期限内,办理了工行综合账户卡的客户均可购买我行的两款存单,客户可以选择柜面、网银、自助终端等多种渠道购买,十分便捷。购买成功后,当日开始计息,到期后一次性还本付息。”

而对于投资者普遍比较关心的提前支取的问题,该工作人员表示:“此次我行发行的大额存单支持全额提前支取,提前支取时,根据实际存期按照支取日我行挂

牌的活期存款利率计息。”

据了解,大额存单与银行整存整取存款产品同属于一般性存款,纳入存款保险制度的保障范围之内,但是大额存单的收益却高于整存整取存款产品,且采取电子化发行方式,不再需要纸质的存单和存折,更方便、贴心,颇具竞争优势。

哪类人群适合购买

大额存单让不少投资者心动,那么究竟哪类人群比较适合购买大额存单呢?工行专业人士做出了以下解答:

首先,手头上要有30万元以上的资金。“不少市民虽然拥有的资金总量超过了30万元,但却分散存放了好几家银行,这样其实打理起来十分不便,不如将资金凑在一起购买大额存单,方便省事。”

其次,要求资金非常安全又有保障,又想获得较高收益。“大额存单保本保息保收益,而且也在存款保险制度的保障范围之内,十分适合风险厌恶型投资

者。近年来,理财产品收益率有所下滑,股票虽然十分火爆,收益让人垂涎,但风险也有目共睹。大额存单在本息都十分安全的前提下收益也相对可观,是个不错的选择。”

最后,不确定存多久合适,希望临时需要用钱的时候能“变现”。“部分市民虽然手里资金量充足,但是考虑到银行理财产品不能提前赎回,产品质押受特定条件限制,所以宁愿存成活期,白白浪费收益。而大额存单在到期之前,可以全额提前支取,相当于大额存单可以是活期存款,也可以是长期存款,灵活性较强。”

大额存单优势明显亮点多多,让人心动不已。不过需要注意的是,大额存单不像整存整取那样想什么时候存就什么时候存,它的发行方式类似于银行的理财产品,是期次发行的,发行额度也有一定的控制,所以想要购买大额存单的市民可要看准发行期限,尽早购买,以免错失良机。